Istituzioni di Matematiche I

Prova scritta del 7.6.2017 – Primo appello  [ A ]
1.
punti 10
Studiare le principali proprietà e tracciare il grafico della funzione 


f ( x )  =  
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Sono richiesti anche i punti di non derivabilità e lo studio della derivata seconda.

2.
punti 10

Data l’equazione differenziale y’ =  ( y – 1 ) 
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definita per -1 ≤ y ≤ 1 :

· stabilire a priori se le soluzioni non costanti intersecano o no una o l’altra delle soluzioni costanti;
· trovare le soluzioni, precisandone l’intervallo di definizione e tracciandone il grafico in qualche caso.
3.
punti 6

Provare che al variare del parametro t 
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 il punto P = ( 2 cost , sent ) descrive nel piano cartesiano un’ellisse di cui si chiede l’equazione.

Successivamente, trovare il punto C di tale ellisse in modo da rendere massima l’area del triangolo di vertici A = ( 2 , 0 ) , B = ( 0 , 1 ) , C.

Istituzioni di Matematiche I

Prova scritta del 7.6.2017 – Primo appello  [ B ]

1.
punti 10

Studiare le principali proprietà e tracciare il grafico della funzione 


f ( x )  =  
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Sono richiesti anche i punti di non derivabilità e lo studio della derivata seconda.

2.
punti 10

Data l’equazione differenziale y’ =  ( y + 1 ) 
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definita per -1 ≤ y ≤ 1 :

· stabilire a priori se le soluzioni non costanti intersecano o no una o l’altra delle soluzioni costanti;
· trovare le soluzioni, precisandone l’intervallo di definizione e tracciandone il grafico in qualche caso.
3.
punti 6

Provare che al variare del parametro t 
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 il punto P = ( cost , 2sent ) descrive nel piano cartesiano un’ellisse di cui si chiede l’equazione.

Successivamente, trovare il punto C di tale ellisse in modo da rendere massima l’area del triangolo di vertici A = ( 1 , 0 ) , B = ( 0 , 2 ) , C.
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